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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ

АДМИНИСТРАЦИЯ МАЛОКАМАЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Прогноз социально-экономического развития Малокамалинского сельсовета Рыбинского района на 2014 год и плановый период  2015 – 2016 годов

С.Малая Камала
Ноябрь 2013

Прогноз социально-экономического развития Малокамалинского сельсовета Рыбинского района на 2014 – 2016  годы разработан в соответствии со ст.173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 20.07.1995 № 115-ФЗ  «О государственном прогнозировании и программах социально-экономического развития Российской Федерации» (с изменениями, внесенными Федеральным законом  от 09.07.1999 № 159-ФЗ), на основе анализа тенденций развития экономики и социальной сферы Малокамалинского сельсовета,  с учетом программных мероприятий, предусмотренных Комплексной программой социально-экономического развития МО Малокамалинский сельсовет Рыбинского района до 2017 года.   

           При разработке прогноза были применены индексы-дефляторы цен по видам экономической деятельности и индексы потребительских цен. Основные параметры развития экономики были проведены по двум вариантам. Первый – консервативный: базируется на условии невысокого инвестиционного спроса. Второй вариант – умеренно оптимистический. 

Прогнозом на 2014 год и на период до 2016 года  определены следующие приоритеты социально-экономического развития:

-повышение уровня жизни населения Малокамалинского сельсовета, в том числе на основе развития социальной инфраструктуры;

- улучшение состояния жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства населенных пунктов сельсовета;

-сохранение бюджетной инфраструктуры

1.ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ

Муниципальное образование Малокамалинский сельсовет входит в состав муниципального образования Рыбинский район Красноярского края.

Площадь территории сельсовета на 01.01.2013г. равна  17425,8 га.

Административным центром МО Малокамалинский сельсовет Рыбинского района Красноярского края является с. Малая Камала, находящееся в 26 км к административному центру района – г.Заозерному.

Численность постоянно проживающего населения на 01.01.2013 года составила 0,519 тыс. человек(1,65% от общей численности населения района).  Сельское население сельсовета составляет 100,0%.


Плотность населения по МО на 01.01.2013г составила 2,98 человек на  1 кв. км., что на 66,7% менее чем средняя плотность населения по району.

Число населенных пунктов -4, в том числе сельских населенных пунктов – 4.

Экономика МО Малокамалинский сельсовет Рыбинского района Красноярского края представлена малым бизнесом и бюджетной сферой.

2.ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Предприятий промышленности на территории сельсовета нет.

3. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Аграрный комплекс является одним из приоритетных и социально-значимых секторов экономики  Малокамалинского сельсовета Рыбинского района. Производством сельскохозяйственной продукции в сельсовете по состоянию на 01.01.2013 года занималось ООО СПП «Энергия».

Валовое производство продукции сельского хозяйства в общественном секторе сельсовета составила в 2012г – 5118 тыс. рублей(185,7% к 2011г).В структуре валовой продукции сельского хозяйства на долю животноводства приходится 0%(2011 -0%), на долю растениеводства 100%(2011 -100%). 
Посевные площади в целом по сельсовету увеличились к уровню 2011г на 7,1% и составили 900 га. В 2013 году, по оценке, посевные площади составят 990 га(110% к 2012г). 

Посевные площади зерновых культур составили в 2012г. – 900 га или 12,5% к 2011г. Оценка 2013г. – 990 га или 110% к 2012г. Планируется, что на перспективу до 2016 года значительного роста посевных площадей зерновых культур к 2013г не произойдет.

Производство:

-зерна в весе после доработки составило в 2012г  - 1389,6 тонны или 210,5% к 2011г.(за счет снижения урожайности зерновых культур), оценка 2013г – 1492 тонн (107,4% к 2012г.- за счет роста посевных площадей зерновых культур и урожайности). На перспективу до 2016 года планируется рост валового сбора зерновых культур до 1600 тонн(107,2% к 2013г). 
Прогнозируемая прибыль в 2014-2016г.г.  будет достигнута за счет увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции, роста цен реализации, увеличения производительности труда и применения новых технологий производства.

Среднесписочная численность работников организаций, занятых в сельском хозяйстве(юридических лиц) составила в 2012г – 11 человек, или 78,6% к 2011г. На перспективу до 2016г рост численности занятых в организациях сельского хозяйства (юридических лиц) не планируется.

Среднемесячная заработная плата работников организаций сельского хозяйства (юридических лиц) составила в 2012г – 6,8 тыс. рублей(138,1% к 2011г). На перспективу до 2016г планируется рост среднемесячной заработной платы работников организаций сельского хозяйства (юридических лиц) до 9,5 тыс. рублей (139,7% к 2012г).

4. СТРОИТЕЛЬСТВО

В Малокамалинском сельсовете собственных строительных организаций нет. Строительство осуществляется хозяйственным способом, населением или строительными организациями, не зарегистрированными на территории района. 
Объем  капитальных вложений за счет всех источников финансирования на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт по всем объектам в действующих ценах каждого года составил в 2012 году 307,3 тыс.руб.(30,6% к 2011 году ), оценка 2013г.- 179,5 тыс.руб.(58,4% к 2012г).
В 2012г. строительство и реконструкция по отраслям экономики осуществлялось:

-в жилищном строительстве:

4.1.Жилищное строительство

         
Ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования составил в 2012 г. -33 кв.м.(в 2011г ввода жилья не было), оценка 2013г. –ввод жилья не ожидается.
       
В 2012г. в рамках ДЦП «Обеспечение жильем молодых семей в Красноярском крае" на 2012 - 2015 годы построен 1 жилой одноэтажный каркасных дом общей площадью 33, 2 м.кв. в с.Малая Камала.

В среднесрочной перспективе(2015-2016г.г.) жилищное строительство в сельсовете будет осуществляться в основном за счет индивидуальных застройщиков.
5. ИНВЕСТИЦИИ

Прогнозирование объемов инвестиций базируется на освоении капитальных вложений за 2012 год, оценке инвестиционной активности в 2013 году, сведениях о крупных объектах строительства, реализуемых и намечаемых к реализации с 2013 года.
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования снизился за 2012 год по сельсовету на 75,6% к 2011 году в действующих ценах и составил в 2012 году 1276,8 тыс.рублей (в 2011 году – 5225 тыс.рублей). 

Планируется что в среднесрочной перспективе до 2013 года объем инвестиций в основной капитал в целом по сельсовету будет снижаться. 

Это обусловлено прежде всего следующими факторами, к которым прежде всего относятся:

1. Завершение программ модернизации оборудования предприятиями сельского хозяйства.

В структуре инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования(без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности) собственные средства снизились и составили в 2012 году – 0%(2011г. – 44,5%), привлеченные – увеличились до 100%(2011г. – 55,5%). 

Оценка 2014-2016г.г – инвестиции в экономику и социальную сферу сельсовета не планируются.
6.ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Транспортные коммуникации МО Малокамалинский сельсовет представлены автомобильной  дорогой.
Пассажирские перевозки осуществляют ГП КК Заозерновское АТП и МУП Зеленогорское АТП.
Обслуживанием автомобильных дорог и сооружений занимается Рыбинский филиал ГП «КрайДЭО». 

Основная телекоммуникационная сеть – телефонная сеть общего пользования поддерживается Зеленогорский филиал ОАО «Сибирь Телеком. Системой общедоступного пользования также является сотовая связь. 

Услуги почтовой связи оказывает филиал ФГУП «Почта России» Рыбинский УПС. В сельсовете функционирует 1 отделение почтовой связи.

Количество стационарных отделений почтовой связи (включая кустовые, укрупненные, сезонные) составило  1.

Количество населенных пунктов, на территории которых не расположены учреждения почтовой связи составило  3.

Количество телефонизированных сельских населенных пунктов составило в 2013г – 1(25% в общем количестве сельских населенных пунктов сельсовета).
7. МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Малый бизнес играет важную роль в обеспечении стабильности экономического развития сельсовета. В результате повышения предпринимательской активности населения создается основа для формирования массового среднего класса. Наличие развитого сектора малого бизнеса обеспечивает рост занятости населения, что особенно актуально в условиях структурной перестройки экономики.

Количество организаций малого бизнеса (юридических лиц) по состоянию на конец 2012года составило 3 ед., оценка 2013г – без изменений.

       Количество индивидуальных предпринимателей, прошедших государственную регистрацию (по состоянию на конец периода), в 2012г увеличилось к 2011г на 11,1% и составило 10 чел., Прогноз 2016г – 12 чел.(120,0% к 2012г).

Общая численность занятых в малом и среднем предпринимательстве, составило, по-оценке, в 2012г – 25 чел., прогноз 2016г – 30 чел.(120,0% к 2012г). 
Оборот организаций малого бизнеса (юридических лиц) составил в 2012г – 15,6 млн. рублей, прогноз 2014-2016г.– рост на 5,0% ежегодно.

Динамика основных показателей, характеризующих деятельность малого и среднего предпринимательства в Малокамалинском сельсовете Рыбинского района, свидетельствует о позитивных тенденциях его развития.

Развитие малого и среднего предпринимательства в сельсовете на среднесрочную перспективу(2014-2016 года)будет связано с реализацией районной долгосрочной целевой программы «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Рыбинском районе» на 2012-2014 годы. 


Планируется, что в результате реализации на территории сельсовета мероприятий Программы в 2014-2016 годах будет организовано свыше 2 субъектов малого предпринимательства и создано не менее 5 новых рабочих мест. Ожидаемый объем инвестиций субъектов малого и среднего предпринимательства не планируется. 

В 2011 году финансовую поддержку в сельсовете получил 1 субъект малого предпринимательства на сумму 403,9 тыс.рублей, в 2012г – 1 субъект малого  предпринимательства на сумму 1200,0 тыс.рублей, ожидаемое исполнение 2013 года – 0.

8.РЕЗУЛЬТАТЫ ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ

Основное предприятие сельсовета ООО «СПП Энергия» Сальдированный финансовый результат (прибыль ) по данному предприятиям составил в 2012г. – 1329,0  тыс.рублей или  347% к 2011г.. Прогноз 2016г.  – сальдированная прибыль в  сумме  1500 тыс. руб.(112,9% к 2012г.),  

            В 2012г.  100%(2011г – 100%) всей прибыли, полученной организациями сельсовета, приходится  на предприятия  сельского хозяйства.


Прогнозируется, что к 2016 году, доля данных видов экономической деятельности в структуре всей прибыли, полученной организациями сельсовета, существенно не изменится.


Росту прибыли предприятий и организаций сельсовета будет способствовать модернизация производства, реализация инвестиционных проектов.
9. ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Предприятий общественного питания в сельсовете нет.

10. РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

          Оборот розничной торговли  предприятий  составил в 2012г. – 3,8 млн. руб.(104,1% к 2011г), оценка 2013г. – 4,0 млн. руб.(105,3% к 2012г). Прогноз до 2016г – 5,0 млн.рублей(125,0% к 2013г).

Росту оборота розничной торговли будет способствовать активное развитие на территории сельсовета малого и среднего предпринимательства.
          На 01.01.2013г. сеть розничной торговли была представлена 4 торговыми точками общей торговой площадью 120,1 кв.м. 
11.ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

          Объем  платных услуг, оказанных  населению составил в 2012г. – 0,2 млн. руб.(103,4% к 2011г), оценка  2013г. –  0,25 млн. руб.(125% к 2012г). Прогноз 2016г – рост объема платных услуг до 0,3 млн.рублей(120,0% к 2013г).

Наибольшую долю в структуре платных услуг, оказанных населению в 2012г. имели коммунальные  платные услуги,  платные услуги связи, жилищные платные услуги. 
Основная доля платных услуг связана с поддержанием минимальных жизненных стандартов. В структуре платных услуг низка доля услуг повышающих качество жизни. На рынке бытовых услуг практически отсутствует конкуренция.

12.УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

В 2012 году номинальные денежные доходы населения сельсовета увеличились к уровню 2011 года на 5,5% и составили  35,4 млн. рублей. Рост реальных денежных доходов населения сельсовета к уровню 2011 года составил  0,1%.

Оплата труда наемных работников по Малокамалинскому сельсовету составила в 2012г – 10,2 млн.рублей или 104,4% к 2011г в  действующих ценах, оценка 2013г. – 10,5 тыс.рублей или 102,9% к 2012г в действующих ценах. Планируется, что в 2014-2016 годах оплата труда наемных работников будут расти. Это обусловлено, прежде всего, ростом заработной платы в бюджетных отраслях. 


В 2012 году среднедушевые месячные денежные доходы населения составили 5,684 тыс. руб.(36,3% от аналогичного среднерайонного показателя) и увеличились к уровню 2011 года номинально на 5,5%. Рост реальных среднедушевых месячных доходов населения к уровню 2011 года составил 0,1%. На перспективу до 2016года планируется рост среднедушевых месячных денежные доходы населения на 2-3% ежегодно (в номинальном исчислении).

По данным статистики среднемесячная заработная плата работников всех видов деятельности за 2012 год по учитываемому кругу предприятий и учреждений сельсовета составила 10,4 тыс. руб. (47,3% от аналогичного среднерайонного показателя). Ее номинальный размер к уровню 2011 года увеличился на 4,4%. На перспективу до 2016года планируется рост среднемесячной заработной платы работников всех видов деятельности до 12,0 тыс.рублей(115,3% к 2012г).

Просроченной задолженности по заработной плате на конец отчетного периода нет.


Изменение доходов населения и заработной платы работников произойдет за счет увеличения объемов выпускаемой продукции предприятиями сельсовета, реализации мер поддержки реального сектора экономики, выполнения условий трудовых договоров и отраслевых тарифных соглашений в организациях района, реформы пенсионного обеспечения.

  
Личные накопления жителей сельсовета при благоприятных условиях могут быть использованы в качестве инвестиций на жилищное строительство и решения других социально – экономических задач.                                   

13.РЫНОК ТРУДА

Рынок труда в Малокамалинском сельсовете Рыбинского района  функционирует в условиях несоответствия спроса и предложения рабочей силы, нарастания «структурной» безработицы, при которой возросшая потребность в квалифицированной рабочей силе сопровождается значительным количеством безработных, невостребованных на рынке труда. Основными причинами не заполнения вакансий является

-низкое качество профессиональной подготовки соискателей,

-невысокий уровень предлагаемой заработной платы,

-завышенные требования работодателей.

          Обучение и переобучение граждан по востребованным профессиям не может в полной мере решить проблему заполнения вакантных рабочих мест, так как помимо профессиональных знаний одним из требований работодателей является опыт работы по требуемой профессии.

Также можно добавить, что рынок труда в сельсовете функционирует в условиях ограниченности выбора работы и недостатка рабочих мест для молодежи.

Численность трудовых ресурсов(на основании данных переписи населения) составила за 2012г – 0,285 тыс.чел. или 100,4% к 2011г. Прогноз 2014-2016г.гг. – рост на 1,8% к 2012г.

Численность лиц в трудоспособном возрасте, не занятых трудовой деятельностью и учебой, по – оценке, составило в 2012г – 96 чел.(99,9% к 2011г) или 18,5% к численности населения сельсовета. Прогноз 2014-2016г.г - снижение к 2012г. на 2,1%.
Среднесписочная численность работников организаций составила в 2012г – 82 чел.(99,7% к 2011г) или 15,8% к численности населения сельсовета. Прогноз 2014-2016г.г – 85 чел.(103,7% к 2012.)
Мероприятия по развитию рынка труда в сельсовете до 2016 года предусматривают комплекс мер по содействию занятости населения сельсовета, включающие в себя поддержку существующих производств и создание новых производств за счет развития инвестиционной активности, снижению напряженности на рынке труда за счет развития самозанятости населения и содействие добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. 

Планируется, что развитие экономики сельсовета за счет реализации инвестиционных проектов и развитие самозанятости населения сельсовета позволит снизить напряженность на рынке труда сельсовета и создать дополнительные новые рабочие места. Это в свою очередь позволит снизить уровень безработицы в сельсовете и существенно увеличить численность занятых в экономике сельсовета. Предполагается, что это позволит создать в сельсовете к 2016 году до 5 новых рабочих мест. 

14. ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Численность постоянного населения (среднегодовая) сельсовета составила в 2012г – 514чел.(99,6% к 2011г), оценка 2013г – 520 человек, что на 1,2% более  2012г. Прогноз до 2016г – 525 чел.(101,0% к 2013г)

Доля городского населения составляет - 0%, сельского – 100%. 

           В половозрастной структуре численность постоянного населения(на начало года) моложе трудоспособного возраста составит  – 24,9%, трудоспособного возраста  - 54,9% и старше трудоспособного возраста -20,2%.

  За последние годы в сельсовете наметилась положительная тенденция в демографии. Так в 2012 году численность родившихся превысила численность умерших на 4 человека. 

Положительным моментом являются миграционные процессы в сельсовете, так как в 2012г численность прибывших превысила численность выбывших на  6 человек. 

Общий прирост населения по сельсовету в 2012г составил  10 человек.

Для преодоления негативных тенденций и регулирования демографических процессов, а также снижения социальной напряженности, необходимо реализовать мероприятия в области здравоохранения, защиты социально уязвимых слоев населения, поддержания семьи, детства, молодежи, инвалидов, пожилых людей. Эти мероприятия будут способствовать снижению уровня смертности, повышению уровня рождаемости и показателей средней продолжительности жизни населения.

15. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ


Важным элементом социальной инфраструктуры является медицинское обеспечение населения. Его результат прямо отражается в уровне заболеваемости населения и уровне естественного прироста населения.

Медицинское обслуживание Малокамалинского сельсовета Рыбинского района осуществляет муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Рыбинская  центральная районная больница» , представленная  2 ФАПами на 35 посещений в смену.
Численность врачей составляет 1 человек. 
В прогнозном периоде будет продолжаться оптимизация сети учреждений здравоохранения, в т.ч. реструктуризация коечного фонда учреждений здравоохранения с тенденцией на снижение объемов стационарной помощи и увеличение нагрузки на амбулаторно-поликлиническое звено, развитие эффективных организационных технологий. 
16.ОБРАЗОВАНИЕ

Целью развития системы образования Малокамалинского сельсовета является обеспечение доступности качественного общего и дополнительного образования.

Сеть образовательных учреждений сельсовета включает в себя 39 учреждений образования.

В том числе:

· МКДОУ "Малокамалинский детский сад "Улыбка" 

· МКОУ "Малокамалинская ООШ № 5" основная школа 

Численность учащихся в данных учреждениях составляет 72 человека.

Средняя наполняемость классов составляет 9 учащихся. В школе  работает  17 педагогов. 

В 2014-2016г.г. продолжится развитие системы образования: оптимизация сети образовательных учреждений, совершенствование процесса обучения.

      Оценка 2016г количество дошкольных образовательных учреждений и дневных общеобразовательных учреждений  останется на уровне 2012г.
17.КУЛЬТУРА

Стратегической целью развития отрасли культура являлось сохранение культурного наследия как основы формирования гражданского общества и повышения качества жизни населения района путем обеспечения доступности высококачественных культурных услуг, создание благоприятной культурной среды, способствующей всестороннему развитию личности.

Культура в сельсовете представлена 2 учреждения культурно - досугового типа.
В ожидаемом периоде прогнозируется:

- увеличение удельного веса населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления муниципальных образований.

В сельсовете осуществляется поддержка как традиционных местных культурных проектов, так и поддержка проведения культурных мероприятий различной направленности. 

18.ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Физическая культура и спорт, являясь одной из граней общей культуры человека, во многом определяет его поведение в учёбе, на производстве, в быту, способствует решению социально – экономических, воспитательных, патриотических и оздоровительных задач


По состоянию на 01.01.2013 года в сельсовете насчитывалось 3 спортивных сооружения, где регулярно занимается 115 человек.

Ежегодно проводится спортивно – массовых мероприятий с охватом около 0,2 тысяч человек. 
Стали традиционными такие мероприятия как различного вида спартакиады, турниры, спортивные лагеря, конкурсы и викторины.

19.СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

Численность лиц, обслуженных за год отделениями при центрах социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов составила в 2012г. – 730 человек, численность лиц, обслуженных отделениями социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов – 4 человека.
В ожидаемом периоде предполагается дальнейшее развитие в не сети учреждений социального обслуживания семьи, женщин и детей, учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

       Развитие социальной сферы будет ориентироваться на обеспечение социальными услугами всех групп населения с одновременным обеспечением адресной и дифференцированной поддержки малообеспеченных жителей района. 

20.ЖИЛИЩНО – КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Отрасль жилищно - коммунального хозяйства Малокамалинского сельсовета  – сложный многофункциональный технический комплекс, который включает в себя все необходимые для жизнедеятельности виды услуг. 

Жилищно-коммунальное хозяйство включает в себя:

· 5936 м2 общей площади жилфонда;

· 1 котельную;

· 0,52 км тепловых сетей;

·           7,0 км уличной водопроводной сети;

Уровень благоустройства жилищного фонда характеризуется обеспеченностью:

· водопроводом – 3,0%;

· отоплением – 2,7%;

Техническое состояние коммунальной инфраструктуры характеризуется уровнем износа, превышающим 50%:

Общая площадь жилищного фонда всех форм собственности, приходящаяся на 1 жителя составила в 2012г. – 11,4 кв.м. или 100,9% к 2011г.

21.ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Основными потребителями воды в сельсовете являются предприятия  сельского хозяйства и население.


Основными источниками загрязнения воздушного бассейна района являются предприятия сельского хозяйства, а также автомобильный транспорт. 


Размещение отходов, образующихся в районе в настоящее время происходит  на полигоне ТБО в с.Новая Солянка. 


Предприятий по централизованной переработке и утилизации вторичных ресурсов твердых бытовых отходов в районе нет. 
22. ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ МАЛОКАМАЛИНСКОГО  СЕЛЬСОВЕТА

К основным проблемам развития сельсовета относятся:

Проблемы развития строительства

· строительный комплекс:


-отсутствие собственных строительных организаций;

- недостаточный ввод жилья.
Проблемы транспортного комплекса и связи

Основными проблемами развития дорожно – транспортного комплекса являются:


1. В сфере дорожного хозяйства:

-старение и разрушение дорог;


2.Основными проблемами в системе связи являются:

-низкое качество предоставляемых услуг.


3. В сфере пассажирских перевозок:

-улучшение транспортного сообщения с г.Заозерный.

Проблемы развития жилищно-коммунального хозяйства

Основными проблемами развития ЖКХ сельсовета является:

-износ жилищного фонда и инженерных коммуникаций;

-недостаточное финансирование благоустроительных работ.
Проблемы социальной сферы

Основными проблемами в развитии социальной сферы сельсовета являются:

1.Проблема занятости населения.

Основными проблемами в сфере занятости населения сельсовета являются: 

-  ограниченность сфер приложения труда, неразвитость малого бизнеса, самозанятости. 
2. Проблемы в сфере общего  образования.

Основными проблемами в сфере общего образования являются:

-снижение контингента учащихся в школе;

-недостаток мест в Малокамалинском детском садике.

3. Проблемы в сфере здравоохранения
Основными проблемами в сфере здравоохранения являются:

-слабая МТБ ФАПов.

4. Проблемы в сфере развития культуры.

Основными проблемами в сфере культуры являются:

- несоответствие современным потребностям посетителей техническая и технологическая оснащенность учреждений культуры;

-высокий износ основных фондов учреждений культуры.

6. Проблемы в сфере развития физической культуры и спорта

Основными проблемами в сфере развития физической культуры и спорта являются:

-износ основных фондов спортивных сооружений;

7. Проблемы в сфере обеспечения безопасности населения

Основными проблемами в сфере обеспечения безопасности населения являются отсутствие в сельсовете пожарного поста.

23. ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСОВЕТА

Перспективы развития сельсовета в значительной мере определяются как внутренними, так и внешними факторами, которые обусловливают возможности развития и накладывают определенные ограничения. К внешним факторам относятся экономическая политика краевого центра, а также рыночная конъюнктура и состояние финансового рынка страны. Внутренними факторами являются существующее положение и тенденции развития экономики как района, так и сельсовета в целом, а также его потенциал - природно-ресурсный, экономико-географический, социальный, институциональный, финансовый. Оценка существующего потенциала свидетельствует, что Малокамалинский сельсовет обладает необходимыми предпосылками интенсивного развития.

Природно-ресурсный потенциал сельсовета характеризуется наличием общераспространенных полезных ископаемых и земель сельскохозяйственного назначения. 

Экономико-географический потенциал характеризуется наличием потенциальных возможностей сельскохозяйственного производства.

Социальный потенциал сельсовета характеризуется:


- наличием постоянного населения, адаптированного к местным достаточно суровым условиям жизнедеятельности;


- достаточным количеством собственных трудовых ресурсов;

Финансовый потенциал района характеризуется:


- наличием потребительского спроса, в настоящее время удовлетворяемого продукцией соседних регионов и в перспективе являющегося резервом для развития собственного производства.

Глава Малокамалинского сельсовета                                          Л.П.Белова
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