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  от 17.05.2018  № 21-72р

ПОРЯДОК СОДЕРЖАНИЯ, РЕГИСТРАЦИИ, ВЫПАСА И ПРОГОНА ДОМАШНИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЖИВОТНЫХ НА ТЕРРИТОРИИ МАЛОКАМАЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
        Настоящий ПОРЯДОК содержания, регистрации, выпаса и прогона домашних сельскохозяйственных животных на территории МАЛОКАМАЛИНСКОГО сельсовета (далее - ПОРЯДОК) разработан в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом РФ от 30.03.1999 N 52-ФЗ "О санитарно- эпидемиологическом благополучии населения", Законом РФ от 14.05.1993 N 4979-1 "О ветеринарии", СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 "Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов".

Настоящий ПОРЯДОК регулируют отношения в сфере содержания домашних сельскохозяйственных животных, обеспечения безопасности людей от неблагоприятного физического, санитарного и психологического воздействия домашних животных. ПОРЯДОК определяет права и обязанности органов местного самоуправления МАЛОКАМАЛИНСКОГО сельсовета в сфере содержания домашних сельскохозяйственных животных, владельцев домашних сельскохозяйственных животных.

ПОРЯДОК устанавливает правила  содержания, регистрации, учета, выпаса и прогона домашних сельскохозяйственных животных в личных подсобных хозяйствах граждан в зонах жилой застройки на территории муниципального образования МАЛОКАМАЛИНСКОГО сельсовета и направлен на обеспечение интересов местного населения, на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, на защиту зеленых насаждений от потравы, защиту рекреационных зон и водоемов от загрязнения продуктами жизнедеятельности домашних сельскохозяйственных животных, на профилактику и предупреждение заразных болезней и массовых незаразных заболеваний в соответствие с действующими ветеринарно-санитарными требованиями.

1. Общие положения

Домашние сельскохозяйственные животные (крупный рогатый скот, козы, овцы, свиньи, лошади) подлежит регистрации. 

Покупка, продажа, перевозка, сдача на убой или перегон животных, а также размещение на пастбище животных осуществляется с разрешения специалистов государственной ветеринарной службы, при наличии ветеринарной справки (форма 04), в которой указаны все необходимые исследования и вакцинации, соответствующие данному виду животного, а также при соблюдении требований по предупреждению возникновения и распространения болезней животных.

В компетенцию администрации МАЛОКАМАЛИНСКОГО сельсовета входит:
●  Осуществление контроля в пределах своих полномочий за соблюдением гражданами требований законодательства и данных Правил.
●  Объявление карантина по представлению органов главного государственного ветеринарного инспектора  Рыбинского  района (Красноярского края) при возникновении очагов заразных и массовых незаразных заболеваний животных.

●  Выделение мест для выпаса и прогона животных в соответствии с правовыми нормами законодательства Российской Федерации и Красноярского края.
●  Доведение до владельцев животных информации о ПОРЯДКЕ содержания животных на территории МАЛОКАМАЛИНСКОГО сельсовета через средства массовой информации.

2. Основные понятия, используемые в настоящем ПОРЯДКЕ
В настоящем   ПОРЯДКЕ используются следующие основные понятия:
 ● Домашние сельскохозяйственные животные - животные, находящиеся на содержании владельца (коровы, быки, лошади, козы, овцы, свиньи).
● Безнадзорные животные - животные, находящиеся в общественных местах без сопровождающего лица.


3. Права и обязанности владельцев домашних сельскохозяйственных животных

Владелец животного имеет право:

● получать от ветеринарной службы необходимую информацию о порядке содержания животных;

● распоряжаться по своему усмотрению животными: приобретать, продавать, дарить, менять животных с соблюдением порядка, предусмотренного настоящим ПОРЯДКОМ.
Владелец животных обязан:

● обеспечивать безопасность граждан от воздействия животных, а также обеспечивать спокойствие и тишину для окружающих;

● не допускать свободного выпаса и бродяжничества животных в черте населенных пунктов муниципального образования;

● гуманно обращаться с животными;

● обеспечивать животных кормом и водой, безопасными для их здоровья, и в количестве, необходимом для нормального жизнеобеспечения животных с учетом их биологических особенностей;

● соблюдать санитарно-гигиенические и ветеринарно - санитарные правила  содержания животных;

● представлять ветеринарным специалистам животных для осмотра и ежегодного забора крови для лабораторных исследований, незамедлительно извещать о случаях внезапной гибели, массового заболевания, подозрении на инфекционные заболевания, о их необычном поведении и до прибытия специалистов изолировать заболевших животных.

● выполнять предписания должностных лиц органов государственного санитарно-эпидемиологического и ветеринарного надзора;

● не допускать загрязнения окружающей среды отходами животноводства, доставлять трупы животных, абортированные и мертворожденные плоды в специально отведенные места. Бытовые отходы от содержания животных разрешается временно складировать не далее 5 м от тыльной или боковой части двора с соответствующим ограждением, препятствующим загрязнению территории общего пользования, с последующим вывозом на санкционированную свалку. Вывоз отходов осуществлять по мере необходимости, не менее 2-х раз в год до 1 мая и до 1 ноября;

● соблюдать ПОРЯДОК прогона по населенному пункту и выгулу животных;

● выполнять мероприятия по учету животных (вносить численность  всех животных в похозяйственные книги)
● выполнять иные требования: осуществлять уборку территории дорог, придомовых территорий от отходов животноводства, предупреждать появление мух, и неприятных запахов.

● карантинировать в течение 30 дней вновь поступивших животных для проведения ветеринарных исследований и обработок;

● следить за сохранностью индивидуального номера животного;

● содержать в надлежащем состоянии животноводческие помещения и сооружения для хранения кормов и переработки продуктов животноводства;

● соблюдать установленный ПОРЯДОК карантина животных.

            Владельцы животных несут ответственность за их здоровье и содержание в соответствии с настоящим  ПОРЯДКОМ, а также за нанесение морального вреда, имущественного ущерба либо вреда здоровью человека, причиненного животным.

4.Содержание домашних сельскохозяйственных животных

        Содержание животных на территории МАЛОКАМАЛИНСКОГО сельсовета допускается только в  жилых районах усадебной застройки.
        Размер поголовья животных определяются с учетом действующих санитарных, санитарно-гигиенических, ветеринарных норм и правил.
       Предельный размер поголовья животных в зависимости от расстояния от помещений для содержания и разведения животных до объектов жилой застройки устанавливается в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 "Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов".

В целях защиты поверхностных, подземных вод и почв от загрязнения отходами, связанными с содержанием животных, профилактики и борьбы с заразными, массовыми незаразными болезнями и общими для человека и животных, граждане обеспечивают содержание и уход за животными в соответствии с действующими ветеринарно-санитарным ПОРЯДКОМ.

5. Регистрация домашних сельскохозяйственных животных

        Регистрация и перерегистрация животных осуществляется в целях:

● учета (идентификации) животных на территории МАЛОКАМАЛИНСКОГО сельсовета;

● создания базы данных о животных, в том числе для организации розыска пропавших животных и возвращения их владельцам;

● решения проблемы безнадзорных животных;

● осуществления ветеринарного и санитарного надзора за животными, проведения мероприятий по предупреждению болезней животных;

● своевременного предупреждения завоза инфицированных животных на территорию МАЛОКАМАЛИНСКОГО  сельсовета.

        Регистрация животных специалистами ветеринарной службы, обслуживающими территорию муниципального образования, (далее - орган регистрации) в журнале регистрации.

● По заявлению владельца животного орган регистрации обязан произвести регистрацию животного. 

● Регистрация животного осуществляется на безвозмездной основе.

● В случае гибели животного или продажи  владелец обязан сообщить об этом органу, зарегистрировавшему либо перерегистрировавшему животное, о чем вносятся изменения в похозяйственном учете.

6. Выпас и прогон домашних сельскохозяйственных животных

       Места выпаса и прогона животных определяются администрацией МАЛОКАМАЛИНСКОГО сельсовета с учетом требований законодательства Российской Федерации и Красноярского края..

        Выпас осуществляется на огороженных пастбищах либо не огороженных пастбищах на привязи или под надзором собственников животных, либо лиц, ими уполномоченных, с обязательным соблюдением норм нагрузки на пастбища.
       Выпас и прогон животных производится с установлением публичного сервитута либо без установления такового. Условия предоставления земельных участков под пастбища устанавливаются землепользователем в соответствии с законодательством Российской Федерации, Красноярского края  и решениями органов местного самоуправления МАЛОКАМАЛИНСКОГО сельсовета.
        Запрещается выпас животных на территориях парков, скверов, улиц, внутридворовых территорий, в местах массового отдыха и купания людей. 

         Владельцы животных обязаны сопровождать их до места сбора стада и передать пастуху, а также встречать после пастьбы в вечернее время.

        Выпас на полосе отвода автомобильной дороги запрещен.
        Убой животных и перевозка.
Убой животных для личного пользования не регламентируется.
        Промышленный убой животных на территории частных домовладений запрещается. Промышленным убоем считать деятельность, связанную с закупкой и убоем животных с коммерческой целью.

        

   
7. Складирование и вывоз отходов от животных

Разрешается:

● складировать в местах временного хранения отходы от животных на территории частных домовладений в хозяйственной зоне 

Запрещается:
● складировать и хранить отходы от животных на территории улиц, переулков, площадей, парков, в лесополосах и на пустырях;
● сжигать отходы от животных, включая территории частных домовладений;
● оставлять на улице отходы от животных в ожидании специализированного транспорта;
● загрузка мусорных ящиков жилищно-коммунального хозяйства отходами от животных.
        К отходам от животных относятся навоз и жидкие стоки.

9. Ответственность за нарушение настоящего   ПОРЯДКА.
        Нарушение ПОРЯДКА содержания, выпаса и прогона животных на территории МАЛОКАМАЛИНСКОГО сельсовета влечет административную ответственность согласно Закону Красноярского края.
